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és a miniszterelnök.
— ápr. 19.

Husvétra messze jelentőségű s 
nagyon érdekes, biztató kijelentések­
kel állt az ország elé gr. Khuen-Hé- 
derváry Károly miniszterelnök. Az 
elkövetkezendő idők kontúrjait raj­
zolta meg és a komoly, a minden 
cifra szó nélkül való, de elszánt s 
produktív nemzeti munka programm- 
ját adta a miniszterelnök a következő 
kijeleni éseiben:

Legközelebb előterjesztjük a 
véderőreformról szóló három tör­
vényjavaslatunkat, miután 4usz- 
triában is helyesnek ítélték azt 
a fölfogásomat, hogy ennek a 
fontos reformnak keresztülvite­
lére a körülmények Magyar- 
országon most nem éppen ked­
vezőtlenek és hogy ezt a ked­
vező helyzetet az osztrák reichsrat 
Eloszlatásával nem szabad koc­
kára tenni. Már május hónap 
első hetében elő akarjuk terjesz­
teni a véderőtörvényjavaslatot, 
a katonai büntetőperrendtartásról 
való javaslatot és a honvédség 
fejlesztésére vonatkozó javasla­
tot, hogy azokat a véderőbizott- 
ság és az igazságügyi bizottság 
minél előbb letárgyalhassa. Ha 
az 1911. évi költségvetést és a 
polgári perrendtartás végrehajtá­
sával összefüggő kisebb törvény- 
javaslatokat a képviselőház elin­
tézte, a véderőtörvény plenáris 
tárgyalása következik, amelyet 
mindenekelőtt el kell intézni. 
Reméljük, hogy a véderőtör­
vény még a tavaszi ülésszakban 
tető alá kerül. Ha azután még 
lesz elég idő, azt a kérést ter­
jesztjük a parlament elé, hogy 
a hadseregreformmal összefüggő 
másik két törvényjavaslatot is 
intézze el. Ha azonban kifogyunk 
az időből, ez a két javaslat és 
a hadseregreformmal Összefüggő 
többi két javaslat őszre marad. 
Nem gondolok arra, hogy a kép­
viselőház tanácskozási idejét va­
lamely formában megszorítsam. 
Az ország és a kormány érdeké­
ben van, hogy a vitának a ház­
szabályok keretén belül szabad 
folyást hagyjunk és bizonyosság­
gal előrelátható, hogy a nemzeti 
munkapárt a vitából kiveszi az 
ót megillető részt. Eszerint a 
vita tartamát illetően prognózist 
állítani nem lehet. Én csak azt 
a kívánságomat, reményemet és 
bizonyos határok között azt a 
meggyőződésemet fejezhetem ki,
hogy a vita belátható időn belül,

még a nyár folyamán véget ér.
A parlament őszi ülésszaka arra 
való, hogy elintézze azt, amit a 
nyárig letárgyalni nem lehetett. 
Ősszel mindenesetre megkezdőd­
nek a költségvetési gondok és 
a tervbe vett delegációs tárgya­
lások is a tanácskozás természe­
tes megszakításával járnak. Na­
gyon valószínű ezért, hogy a 
hadseregreformra vonatkozó tör­
vényjavaslatok egész komplexu­
mának elintézése bele fog nyúlni 
a jövő év első hónapjaiba. Ez 
annál valószinübb, mert az 1912. 
esztendőre határozottan tervbe 
van véve egy második delegá­
ciós ülésszak is, mert végül ren­
det akarunk csinálni s 1912 ta 
vaszán el akarjuk intézni az 
1913. évre szóló közös költség- 
vetést, hogy végül egyszer nor­
mális viszonyok közzé jussunk, 
saját költségvetésünket ősszel 
tárgyalhassuk és elintézhessük s 
igy a költségvetési törvény ha­
tályát összhangba hozzuk a költ­
ségvetési évvel. Ennek a terv­
nek, amelynek megvalósítása sok 
kellemetlenséget elháríthat, a 
végrehajtása mindenesetre azt a 
nem éppen vigasztaló kilátást 
tárja a kormány elé, hogy még 

1912. év tavaszán sem leszaz------
módjában a parlamentet a nagy 
reform-kérdésekkel foglalkoztat­
nia. De ez egyáltalában nem 
zárja ki, hogy a kormány ne 
törekedjék ezen az időn belül is, 
bár csekélyebb fontosságú, de 
mégis jelentős reform- és szer 
vező rendelkezések elintézésére. 
Sokat emlegetett optimizmuson 
tehát nem terjed odáig, hogy 
a nagy reform-munkákat, köztük 
a választási reformot is, már leg 
közelebbre kilátásba helyezze.

Az utóbbit késlelteti az is, 
hogy meg akarjuk várni és fel­
dolgozni a most végzett nép­
számlálás adatait. A fontos, de 
nem alapvető szervezeti reformok 
alatt, a melyek előbb intézendők 
el, értem például a rendőrség 
szabályozását a városokban, a 
vármegyei tisztviselők fizetés 
javítását, szaporítását a csendőr 
ségnek, amely arra lesz hivatva, 
hogy az ország bizonyos részei­
ben a rendőrség feladatait részben 
átvállalja. A vidéki rendőrségre 
vonatkozó szervezeti rendelkezé­
sek közé bele akarom vonni a 
határrendőrséget is, amely mai 
szervezetében nem képes teljesí­
teni a törvényben előirt köteles 
ségeit.

Az ország gazdasági és pénzügyi

helyzetéről nyilatkozott ezután nagyon 
érdekesen s olyan határozottsággal, 
mi meggyőzően kell, hogy hasson 
mindenfelé, gróf Khuen-Héderváry:

— Ezekben a kérdésekben 
nem tartom magamat éppen szak­
embernek, mégis, azt hiszem, 
nyugodtan állíthatom információim 
alapján, hogy Magyarország gaz­
dasági fejlődése kedvező. Csak 
mély sajnálkozásomat fejezhetem 
ki, hogy mi, kormány és parlament, 
a munka miatt, amely most a 
képviselőházat lefoglalja, ezt a 
kedvező fejlődést pozitív törvé­
nyes rendszabályokkal nem tá­
mogathatjuk és nem erősíthetjük. 
Minden bizonynyal, a hadi és 
tengerészeti kiadások, a két éves 
hadkötelezettség behozatala és az 
Összes többi szervezeti intézkedé­
sek jelentékeny áldozatokat kí­
vánnak. Igen behatóan foglal­
koztunk ezzel és én nyugodtan 
rábízom magamat kollégámnak, 
Lukács Lászlónak előrelátására, 
körültekintésére, aki több parla­
menti beszédjében kijelentette, 
hogy Magyarország képes lesz a 
-kiadásokat erejének túlságos 
megfeszítése nélkül teljesíteni. 
Lukács pénzügyminiszter tudva­
lévőén sokkal tapasztaltabb és 
óvatosabb, semhogy olyasmihez 
hozzájáruljon, a minek szolgálta­
tására nem vagyunk képesek. 
Nem félek tehát attól, hogy olyas­
mit várunk az országtól, a minek 
szolgáltatására nem volna képes 
és nem volna hajlandó, főként, 
mikor biztosságának és érdekei­
nek védelméről van szó.

9 hepp hólesőn.
Fröhlich János, Az Újság munkatársa, 
hétfőn újból Sátoraljaújhelyben járt és 
meginterjúvolta Dókus Gyula alispánt.

Az alispán nyilatkozatai.
— ápr. 19.

A Zemplén beszámolt már min­
den olyan momentumról, melyet Az 
Újságnak a hegyaljai kölcsön ügyé­
ben való cikke keltett vármegyeszerte. 
Egyoldalúan s szinte célzatosnak tet­
sző elfogultsággal sorakoztatta lel a
Fröhlich János tolla alól kikerült 
közlemény a maga érveit s minden 
alap nélkül szegzett vádakat a vár­
megye tisztikarának, amikor holmi 
állítólagos bűnökért a megyei admi­
nisztrációt tette felelelőssé. Megálla­
pítást nyert s ennek az igazát kell, 
hogy aláírja a nyilvánosság is, hogy 
úgy a kölcsöntkiosztó bizottság, mint 
a vármegye tisztikara gondosan, lelki- 
ismerettel járt el s fokozott erőkkel 
igyekezett azon, hogy a kölcsön ki­
osztásával a Hegyalja érdekei minél 
eredményesebben nyerjenek segíts

get. A közigazgatási bizottság ismert 
határozatával le is zárhatnók már az 
ügy aktáit: az események azonban 
olyan újabb részleteket is felszínre 
sodortak, melyek joggal tarthatnak 
számot — minden vonalon — az ér­
deklődésre.
(Fröhlich UJhelyben.)

Fröhlich János, Az Újság belső 
dolgozótársa husvét hétfőjén újból le­
jött Ujhelybe, hogy személyesen néz­
zen utána a dolgok állásának. A ki­
váló újságíró sorra vette a kölcsön 
kiosztásának minden részletét és itt- 
időzése folyamán a Zemplén munka­
társa előtt a következő kijelentéseket
tette : ,

Lejöttem Sátoraljaújhelybe, mert 
hívtak. Dr. Molnár Béla telefonon s 
levélileg is felhívott, hogy jöjjek le, 
nézzek utána a dolognak s itt a hely­
színen győződjem meg arról, hogy a 
múltkori cikkem téves adatokon épült. 
Arról volt szó, hogy a cikkemben 
ténybeli tévedések foglaltatnak, kívá­
natosnak találta hát dr. Molnár, hogy 
jöjjek le Ujhelybe, keressem f.l a 
hivatalos köröket és úgy győződjem 
meg az igaz tényállásról. Le is jöt­
tem. Nagy elfoglaltságom miatt — 
az utóbbi időben nagyon sokfelé szó­
lított az újságírói munka — csak 
most tehettem eleget a felszólításnak 
s ma is csak arról győződtem meg, 
hogy jelentős, a dolog érdemét érintő 
ténybeli tévedésekről szó sem lehet. 
Tíz hónappal ezelőtt esett meg a 
jégverés s a kölcsön még most sincs 
kiosztva, jóllehet az a pénz az őszi 
munkálatokra volt szánva. En nem 

I támadtam a vármegyét s nem a kor­
mányt : csak azt a rendszert hibáz­
tattam, mely segélyt emleget s 10 
hónap múltával sem juttatja rendel­
tetési helyére a pénzt s kifejezést 
adtam annak az aggodalmamnak, 
hogy ha hamarosan ki nem osztják 
a pénzeket, akkor az egész segély­
akció illuzoriussá válik, miután a 
szőlőkben a tavaszi munkálatok kü­
szöbön állanak. Kifogásoltam azt is. 
hogy részesedtek a kölcsönből olyad 
szőlőbirtokosok, akik arra nem szo­
rultak és visszautasított a bizottság 
66 olyan kérvényezőt, akik közül — 
amint azt csak négy községben szá­
moltam össze — 34 a kölcsön nélkül 
veheti egyenesen a vándorbotot a 
kezébe. Hiszem azonban, hogy a vár­
megye reparálni fogja a dolgot. A 
66 visszautasított 24 ezer koronát 
kért és ez az összeg nem numeráibat 
akkor, amikor azon a 66 emberen a 
legkomolyabb értelmében segíthet a 
24 ezer korona.
(Mi » tényállás ?)

Fröhlich felkereste Dókus Gyula 
alispánt is, ki aktákkal s minden ke­
délyt eloszlatva felelt azokra a vá­
dakra, melyekkel Az Újság hasábjain 
állt elő Fröhlich János.

— Mi — mondotta Fröhlich Já­
nosnak az alispán — mindent elkö­
vettünk, hogy a kölcsön gyorsan ki- 
osztassék. Nem tehetünk róla, hogy 
az eddig késett. Midőn a múlt esz­
tendő nyarán bejelentettük a földmű­
velésügyi miniszternek, hogy körül­
belül 600,000 koronára lesz szükség 
az őszi szőlőmunkákhoz, a kormány
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értesített bennünket, hogy megkapjuk 
ezt az összeget, de kikötötte, hogy 
anyagi garanciánk mellett mint vis­
szatérítendő kölcsönt. Nem tudom 
miért, nem firtatom, de a vármegye 
törvényhatósági bizottsági ülése le­
szavazta azt az ajánlatot, hogy a vár­
megye vállaljon garanciát a kölcsö­
nököré utóbb aztán mégis elfogadta 
ez indítványt. így elmúlt az ősz, a 
tél dereka is. Ez esztendő januárjában 
érkezett le a 600,000 korona. Ezután 
mi rögtön összeültünk és megtettük 
a lépéseket. — Sajnos, nem a mi 
pénzünkről volt szó, kénytelenek vol­
tunk fedezetet kérni. Sok baj volt 
annak megállapítása körül, kinek 
mennyi kára a szőlőjében és ennek 
következtében mennyi kölcsönre tart­
hat igényt. Aztán rengeteg munkát 
okozott a bekebelezés körüli eljárás. 
Hány hibásan felszerelt folyamodványt 
kaptunk, mennyi helytelenül kiállított 
irka-firkát! Erre, hogy a kölesünké 
rőket egyrészt a fáradságtól, másrészt 
az óriási költségtől (bélyeg- és telek­
könyvi illeték) megkíméljük, blanket­
tákat nyomattam és azokat hivatalból 
töltettem ki a községi jegyzők utján. 
Mire mindez rendbe jött, bizony el­
múlt az idő, pedig mi éjjel-nappal 
dolgoztunk és azon voltunk, hogy ha 
már a múlt esztendei őszi munkála­
toktól elkéstek a kölcsönkérők, leg­
alább most, tavasszal jussanak hozzá. 
Ami az úgynevezett gazdagokat illeti, 
ne méltóztassék arra adni, hogy ez 
vagy az nagybirtokos és ezért dús­
gazdag. Mondhatom, hogy az utóbbiak 
között is akárhány van, aki bizony 
eléggé rászorult a kölcsönre, mert 
nagybirtoka alaposan el van adósodva. 
Sajnos, a szőlőművelés a Hegyalján 
nem a régi kincsesbánya többé. Sok 
vesződséggel járt az utóbbi években, 
temérdek anyagi kárral. Kevés em­
bernek van haszna a szőlőjéből. Bi­
zony mondom önnek, a nyolcvanas 
években rontották meg a hegyaljai 
borok hitelét a külföldi piacok előtt, 
akkor, amidőn néhány borhamisítót 
fedeztek fel a környékünkön és aztán 
világgá kürtölték a dolgot. Azóta ha­
nyatlott a hegyaljai bor hire. Nagy 
munkába fog kerülni, mig a régi jó 
hírnevét visszaállítjuk. Azon fáradunk 
esztendők óta, a földművelésügyi kor­
mány is felkarolta ez ügyet. Gróf 
Serényi Sátoraljaújhelyben borköz­
raktárakat akar építeni, az agrárköl- 
csönöket pedig ki akarja tolni hosz- 
szabb időre.
(As alispán nyilatkozata.)

Tegnap felkerestük Dókus Gyula 
alispánt és az alispán ur a követke­
zőkben volt szives nyilatkozni a do­
logról :

Ma sem mondhatok mást, mint­
hogy a hegyaljai kölcsön ügyében 
lelkiismeretesen és fokozott figye­
lemben részesítve minden érdeket, jár­
tunk el. A kölcsönök megszavazásá­
nál s a bekebeleztetésnél az agrár 
terheket nem vettük figyelembe, mert 
az az álláspontunk, hogy a szőlők 
művelésével fedezetet nyernek az 
agrárkölcsönök. Hatvanhat kérvényt 
utasítottunk vissza, a visszautasítás 
azonban csak ideiglenes. Amint meg­
szüntetik az érdekeltek azokat a 
körülményeket, amelyek a vissza­
utasítás indokaiul szolgáltak, azon­
nal folyósítjuk a kölcsönt. Sajnáltuk 
a dolgot, de nem tehettünk másként, 
ahol hiányzott minden garancia s a 
kölcsönkérő jótállót sem tudott állí­
tani, ott kénytelen voltunk a kölcsönt 
— még egyszer hangsúlyozom — csak 
ideiglenesen megtagadni. A vissza­
utasítottak javarészénél három eshe­
tőség forgott fönn. Az első az volt, 
hogy a szőlő árverés alatt állott s 
igy semmi értelme sem lett volna a 
kölcsönnek, a második eshetőség az, 
hogy a kölcsönkérő monentán szük­
ségleteket kívánt fedezni s az utolsó 
lyuk. amelynek betöméséről szó lehe­
tett volna, volt a szőlő s a harmadik 
eshetőség meg az, hogy más nevén 
állott a szőlő s igy a kölcsönt az 
igazi tulajdonosnak kiutalni nem le­
hetett. Iparkodunk azonban módját

ejteni, hogy a kölcsönhöz mindenki 
hozzájusson. A 600 ezer koronából 
220 ezer korona maradt vissza, ezt 
az összeget széjjel fogjuk osztani a 
visszautasítottak s azok között, akik­
nek a kölcsönből — a szőlőihez mér­
ten kevés jutott. Még csak annyit. 
Frőhlich János azt irta legutóbb Az 
Újságban, hogy kijelentettem előtte, 
hogy az újabb s a holdankint 450 
korona segélyért indítandó akciónak 
nem lesz foganatja. Hát én ezt nem 
mondottam, de nem is mondhattam.

Ezek voltak az alispán kijelen­
tései. S azt hisszük, ezekkel a kije­
lentésekkel a meddő hírlapi csatáro­
zásnak vége: a dolog teljesen tisztán 
áll a nyilvánosság előtt s meg van 
minden okunk arra, hogy teljes biza­
lommal várjuk az akció továbbfejlését.

A FÓRUMRÓL.

A sztropkái rejtély körül,
dátlan hangok kapaszkodtak néhány 
héttel ezelőtt a táviródrótba és órák 
alatt tele lett az ország egy szörnyű­
séges váddal. A rosszindulatnak per­
cekre van csak szüksége, hogy bele­
mártson élőt és holtat a maga áradá­
sába és az a sürgöny, melylyel Tkács 
Mózes emelte Malonyay Tamás fő­
szolgabíró ellen a vádat, minden vo­
nalon megmozgatta a nyilvánosságot. 
Objektiven s messze elkerülve min­
den egyoldalú túlzást, vette szem­
ügyre a sztropkói rejtélyt a Zemplén 
és ismételten hangsúlyoztuk, hogy 
be kell várnunk a két felőlről is meg­
indult vizsgálat eredményét és csak 
azután kerülhet sor az Ítélet mogsum- 
mázására. Megszólaltattuk a vádat és 
a védelmet és hirt adtunk annak 
idején az ügy minden fázisáról. S 
ugyanúgy, mint annak idején, mikor 
a képtelenebbnél képtelenebb verziók­
nak egész raja csapott föl a sztropkói 
rejtély körül, most is kószálnak min­
denfelé a gazdátlan hírek. Vannak 
értesülések, melyek a vizsgálat befe­
jezéséről tudnak már és másfelőlről 
azt is emlegeti — amint tovább sur­
ran — a pletyka, hogy a vizsgálat­
nak újabb s szenzációsan izgalmas 
részletei is vannak. Utána jártunk a 
dolognak és illetékes helyről szerezve 
az információnkat, jelentjük :

a bűnügyi vizsgálat jelenleg ott 
tart, hogy a boncolás és az ekszhu- 
málás orvosi jegyzőkönyveit az igaz­
ságügyi orvosi tanács elé vitte. 
Tudvalevőleg Tovarnyenszky András 
holttestének az ekszhumáltatását ren­
delte el Kun József kir. törvényszéki 
vizsgálóbíró s úgy a boncolás, mint 
az ekszhumálás eredményeiről Írásba 
foglalt orvosi jelentések végső felül­
bírálás végett igazsságügyi orvosi ta­
nács elé kerültek. A közigazgatási 
eljárás a bűnügyi vizsgálat befejez- 
téig szünetel és csak annak megtör­
ténte után kerülhet sor a továbbfoly­
tatására.

Ezek a tények és minden más, 
ezekkel szemközt álló hír ismét csak 
azok közül a rosszindulatú pletykák 
közül való, melyek olyan bőségesen 
porzottak föl — néhány héttel ezelőtt
— az apró, s messze északon meg­
lapuló Sztropkó körül.

A vezércikk s a hirdetés. n(-*hai
— .. 1 ■ követünk,
Búza Barna ur megnyilatkozásait nem 
tartjuk annyira jelentőseknek, hogy 
sok szót kellene azokra vesztegetnünk. 
Most sem viszi a toliunkat ilyen cél­
zatosság : Az Újság legutóbb egy kissé 
megtépázta az ügyvéd urat és jóízűen, 
annyi csúfos kedvű humorral s olyan 
pompásan csinálta ezt, hogy nem kell 
erősebben indokolnunk, amiért azt a 
pár sort áthozzuk a mi hasábjainkra 
is. Az egész dolog egyébként nagyon 
jelentéktelen és egy mosolylyal el is 
van intézve.

Ezer esztendő óta iszunk Duna- 
vizet, a nóta pedig azt mondja, hogy 
aki a Tisza viszét issza, vágyik az 
oda vissza — mondja Az Újság. —

Búza Barna volt képviselő ur most azt 
Írja a bankosok lapjának vezércikké­
ben, hogy „Pálinka-ország" vagyunk. 
Szerencsére a kiváló temperencler és 
anti-alkoholista konkrét javaslattal is 
igyekszik megmenteni a fajt. Tessék 
felemelni a szeszadót és eltörölni a 
boradót. Akkor vége lesz a pálinka- 
ivásnak és inkább bort iszik a ma­
gyar. — Ürömmel konstatáljuk, hogy 
a vezércikkében Bécscsel szemben 
annyira elkeseredett Búza Barna ur 
hátrább: a nyílttéri rovatban már 
sokkal dinasztikusabb érzésű. Mert 
ott meg azt Írja, hogy a Búza Barna 
hegyaljai bora a „borok királya.“ 
Ritkán tapasztaltunk a sajtóban ekkora 
harmóniát vezércikk és nyilttér rovat 
között, mint a bankosok tiszelt lap­
jában. Annyi bizonyos, hogy Búza 
Barna ur értékes ereje és kuncsaftja 
a lapnak. Ő nem csupán a hirdetési 
rovatban hirdet, de a vezércikkben is. 
Azon a helyen, ahol a frazeológia 
szerint, elveket szoktak hirdetni.

Az epilógus.
A vármegye fegyelmi választ­
mánya a Walkovszky-féle sik­
kasztás ügyében e napokban 
hozta meg a véghatározatát.

Huszezerkilenc korona.
— ápr. 19.

1909. őszén revolvert fogott ma­
gára Walk óvszky Elek városi pénz­
táros és maga tivornyákba botlott, 
olcsó életével fizetett azért a huszon­
hétezer koronáért, melylyel esztendők 
során át lassan-lassan lopta meg a 
várost. És a véres, keserves finálé 
következései lavina módjára jöttek 
sorra. Dókus Gyula alispán nyomban 
fegyelmi vizsgálatot rendelt el Kiss 
Ödön akkori h. polgármester, Szőllősy 
Sándor főszámvevő, Arnóthfalvy Emil 
akkori pénztári ellenőr, dr. Reiehard 
Salamon akkori h városi ügyész s az ön­
gyilkosé lett Gáthy Géza ellen, mi­
után annak a gyanúja forgott fenn, 
hogy a pénztárvizsgálatok alkalmával 
nem kötelességszerüen jártak el. Le­
folytatván az eljárás, a közigazgatási 
bizottság kebeléből alakult fegyelmi 
választmány Meczner Gyula főispán 
elnöklete alatt a következőkben hozta 
meg az Ítéletét.

A véghatározat.
A közigazgatási bizottság kebe­

léből alakult fegyelmi választmány
a) Walkovszky Elek volt városi pénz­
tárnok ellen elrendelt fegyelmi eljá­
rást — időközben bekövetkezett ha­
lála folytán — annak megállapítása 
mellett, hogy hátramaradt özvegye 
a várossal szemben sem állandó ellá­
tásra, sem egyszersmindenkorra szóló 
részeltetésre igényt nem tarthat — 
beszünteti: utasittatik azonban a vá­
ros tanácsa, hogy nevezett tiszti biz­
tosítékát az általa elsikkasztott összeg 
részbeni fedezetéül a város pénztá­
rába utalja be, esetleges örökösei el­
len a kártérítési eljárást még fede­
zetlennek mutatkozó 20,009 kor. 89 
fillér erejéig folytassa le.

b) Arnóthfalvy Emil pénztári el­
lenőrt.

c) Kiss Ödön városi ügyészt (a 
cselekmény elkövetése idejében he­
lyettes polgármester).

d) Szőllősi Sándor városi szám­
vevőt, hanyagul teljesített kötelesség 
miatt az 1886. évi XXII. t.-c. 90. 
§-ának a) pontjába ütköző fegyelmi 
vétségben vétkesnek mondja ki s 
ezért az 1886. évi XXII. t.-c. 95. 
§-ának a) pontja alapján Kiss Ödön 
városi ügyészt dorgálásra, Arnóthfalvy 
Emil pénztári ellenőrt és Szőllősi 
Sándor városi számvevőt ezen hatá­
rozat jogerőre emelkedésétől számí­
tott 15 nap végrehajtás terhe alatt 
Sátoraljaújhely város szegényalapja 
javára a város pénztárába befizetendő 
100—100 korona pénzbírságra Ítéli.

e) Dr. Reiehard Salamon sátor­
aljaújhelyi lakos gyakorló ügyvéd 
ellen pedig, miután időközben a vá­

rossal szemben a hivatali köteléke
megszűnt, az eljárást abbanhagyja.

Az anyagi felelősséget, ameny- 
nyiben a r. t. város képviselőtestü­
lete e tekintetben másképpen nem 
határozna — elsősorban Arnóthfalvy 
Emil városi ellenőr, másodsorban 
Szőllősi Sándor városi számvevő, Kiss 
Ödön városi ügyész és dr. Reiehard 
Salamon sátoraljaújhelyi lakossal 
szemben 22,009 kor. 89 fill, kárösz- 
szeg, illetőleg ezen összegnek a pénz­
tárnok óvadéka és esetleg hagyatéka 
által nem fedezett maradványa ere­
jéig Sátoraljaújhely r. t. város kö­
zönsége javára megállapítja.

f) Az időközben elhalálozott 
Gáthy Géza városi közig, gyakornok 
jelen"fegyelmi ügyére vonatkozó ira­
toknak a megye alispánja 10072/1904. 
számú véghatározatával és a várme­
gye főispánjának 868/1907. számú 
véghatározatával elrendelt fegyelmi 
ügyekhez leendő csatolását a fegyelmi 
ügyeknek az egységes véghatározat­
tal leendő befejezését rendeli el.

Végre Arnóthfalvy Emil pénztári 
ellenőr részére a felfüggesztésének 
tartama alatt visszatartott tiszti fize­
tését kifizetni rendeli.

Jelen véghatározat ellen annak 
kézbesítésétől számított 15 nap alatt 
a m. kir. belügyminiszter úrhoz in­
tézendő és a vármegye közigazgatási 
bizottságához beadandó felebbezésnek 
van helye.

Az indokolta
A tizenkét ivoldalra terjedő in­

dokolás teljes részletességgel kifejti 
mindazokat az okokat, melyeket tar­
tott szem előtt a fegyelmi választmány. 
Megállapítja mindazokat a tényeket, 
melyek az 1886. évi XXII. t.-c. 90 
§ nak tényálladékát merítik ki és 
megállapítja, hogy a pénztárvizsgála­
tok során követett eljárás állandóan 
téves jvolt. A terheltek védekezésének 
nem adott helyet a fegyelmi választ­
mány, azonban figyelembe vett a 
véghatározat meghozatalakor minden 
enyhitőkörülményf. A véghatározat 
legközelebb a város képviselőtestülete 
elé kerül.

flz iij üzletvBzetőség.
Üí

Kassa mozgalma. - Ujhely elfelejtette, hogy 
üzletvezetőséget akar. — Érvek mi mellet­
tünk. — Miért Kassa és miért nem Ujhely ?

— ápr. 18.
Ujhely a hűhó, a meddő lármák 

városa. Nehány hónappal ezelőtt mi­
csoda hatalmas harsogással hallat­
szottak a hangok, melyek a vasúti 
üzletvezetőségért való harcra ösztö­
kélték a várost. Heteken át egyébről 
sem beszéltünk, mint az üzletvezető­
ségről s már voltak színes monda­
taink arról, hogy minő uj forrását adja 
majd Ujhely gazdasági életének az 
üzletvezetőség. Da a szavaknál tovább 
nem jutottunk : arra, hogy komolyan 
és annyi eltökéltséggel, ami esetleg 
eredményre vezethet, szálljunk síkra, 
sor sem került. Nem igy esett meg 
a dolog más helyen s épp azért szi­
ves okulásul ideírjuk a kassai Felső- 
magyarország egyik legutóbbi köz­
lését :

Mint értesülünk, a kereskedelmi 
miniszter az államvasutak decen­
tralizációjával kapcsolatban három 
uj üzletvezetőséget akar felállítani. 
Az uj üzletvezetőségek székhelyei 
Pozsony, Pécs és Kassa. Ezt irja 
legutóbbi számában a vasúti ügyek­
kel állandóan igen jól értésükén 
foglalkozó „Magyar Posta és Köz­
lekedés."

Túlzott reményeket e hírhez 
természetesen nem füzünk. De fe­
lületesen elsiklanunk felette nem 
lehet. Mert ha egy országos érde­
keket kultiváló szaklap, i amelyik 
Kassával semmiféle összeköttetést 
nem tart fenn s amelyik a maga 
szakkörében mindig komoly, min­
dig hiteltérdemlő, ha ilyen szaklap 
emlegeti Kassát, mint egy uj Máv.



3. oldal.

üzletvezetőség székhelyét, akkor 
ebből következtetni lehet. Még pe­
dig következtetni lehet arra, hogy 
intéző körökben, a vasutügy fejei 
igen is foglalkoznak ezzel a tervvel.

Ebben nem is volna semmi kü­
lönös. Mert ha több oldalról látszik 
is akadály, mely a jövendő kassai 
Máv. üzletvezetőség felállítását gá­
tolná, másrészt geografikus fek­
vésünk egyáltalán nem zárja ezt ki. 
Hogy Máv. végpont vagyunk, ez 
nem tesz semmit. Fekvésünk azért 
olyan, hogy nem vagyunk egy irány­
ban sem elzárva. Mi ugyanis egy­
részt Miskolczczal, másrészt Sátor­
aljaújhely lyel vagyunk összeköt­
tetésben vonalhálózat utján. Az 
utóbbi összeköttetés adná tehát az 
uj kassai üzletvezetőség alapját. 
Űgyanis ezen uj üzletvezetőség kö­
rébe beosztódnék Abaujtorna-, Zem 
lén-, Ung- és Szabolcsvármegye.

Ez a terv teljesen reális. Elvo 
nódnék ez által egy rész a debre 
czeni, egy rósz a miskolczi üzlet 
vezetőség területéből, azonban a 
nélkül, hogy ezek életképességét 
veszélyeztetné. Sőt ezt a tervezetet 
egyenesen maga után vonja az a 
rendszer, melyet a vasút az üzlet­
vezetőségeknél újabban meg akar 
honosítani. Cél ugyanis az üzlet­
vezetőségek hatáskörét lehetően ki­
tágítani, hogy inkább kisebb terü­
leten, de intenzivebben müködhes-
S6D6k

S mi magunk részéről csak any- 
nyit jegyzünk meg, hogy minden ar­
gumentum, amit Kassa tud felvonul­
tatni a maga üzletvezetősége mellett, 
az igazában csak az újhelyi tizlet- 
vezetőség mellett érv. A kassai üz­
letvezetőség alapját az Ujhelylyel való 
összeköttetés adná meg s az uj üz- 
letvezetőség körébe Abauj, Zemplén 
s az a Szabolcs s az az Ung osztat­
nék be, melylyel Kassának nincs köz­
vetlen összeköttetése: hát akkor illő 
tisztelettel kérdezzük, miért van Kas­
sának s nem Ujhelynek jussa az üz­
letvezetőséghez ?

HÍREK.

Ünnep után. Feltámadás ünnepe 
szombaton volt és az egész kát* 

holikus világ örvendezve ünnepelte 
a Megváltónak sírjából való feltá­
madását. A feltámadási körmeneten 
részt vett az egész város. Ajtatos 
lélekkel zengett az aleluja, az imák 
fenséges erejében megfürdött lelkek 
dicsőítették Jézust, aki a keresztfán 
kiadta lelkét az emberiségért s aki 
a legszebb tanulságokat hagyta 
hátra örökségül. Verőfónyes tavaszi 
esteledésben haladt a körmenet, 
tömjénillat és gyertyafüst szállott, 
melyek mind hirdetői voltak a ma­
gasztos ünnepnek. Kivonult Kossuth 
Elek főhadnagy vezetése alatt a 
helyben állomásozó honvédség egy 
diszszázada is és a nagytemplom 
előtt ünnepi sortüzeket adott. Hus- 
vét vasárnapján és husvét hétfőjén 
ünnepélyes istentiszteletek voltak, 
az idő is kedvezett a szép ünnep­
nek : hirtelen igazi tavaszi i^gyo- 
gásra fordult. Az április eleje óta 
kellemetlenkedő hideg, havas, zi- 
mankós idő eltűnt és fényes, me­
lengető tavaszi nap hintette le su­
garait. Mindenki örvendezett a ta­
vasz meg.jöttének, amely hangula­
tot és melegséget adott már kül­
sejében is az ünnepnek. Ünnep 
második napja a hagyományos lo- 
csolkodásé volt. Vidám legények 
igyekeztek az utcákon, kezükben 
az illatos vizet tartalmazó üveg­
csékkel, amelyeket bizony néhány­
szor meg kellett töltögetni, hogy 
a sok locsolkodásra jusson.

- Halálozás. Vágó Gyula, a sá­
toraljaújhelyi állami polgári elemi is­
kola igazgatója tegnap hosszas szen­
vedések után Budapesten 58 éves ko­
rában elhunyt. Közel negyven esz­
tendőn át volt lelkes s odaadó mun­
kása a magyar kultúrának és nemes

készséggel vette ki a részét minden 
közérdekű mozgalomból. Halála hire 
mély részvétet keltett mindenfelé. — 
Temetése szombaton fog Sátoralja­
újhelyben végbemenni.

— A hitetbank rt. megalakulása.
A „Hitelbank Részvénytársaság Sá­
toraljaújhelyben" címmel tervezett 
pénzintézet alapítóinak megbizáságól 
Stépán Tihamér, Dr. Grosz Dezső,
Dr. Fusch Emil, Dr. Garai Ármin, a 
részvényaláirókat az 1911. évi április 
hó 23-án délután 3 órakor Sátoralja­
újhelyben, a városháza tanácstermé­
ben tartandó alakuló közgyűlésre 
hívták össze. A tárgysorozaton ott 
szerepei: 1. megállapítása annak,
hogy a 700.000 korona alaptőke kellő 
aláírás és befizetés által biztosítva 
van ; 2. az alapszabályok megállapí­
tása ; 3. a társaság meg, vagy meg 
nem alakulása iránti határozat; 4. az 
alapítók jelentése az igazgatóság tag­
jainak a keresk. törvény, 183. §-a 
alapján 3 évre történt kinevezéséről;
5. a felügyelő bizottság 5 tagjának 
választása; 6. az alapítók számadása 
és részükre a keresk. törvény 152. 
§-ában megállapított felmentvény me­
gadása.

— Egyházi beszéd. A sátoralja­
újhelyi izr. anyahitközség nagy tem­
plomában f. hó 20-án, csütörtökön 
délelőtt fél 11 óra körül a rnázkir 
imát megelőzőleg dr. Goldberger 
Izidor rabbi magyar egyházi szent 
beszédet intéz a hívekhez.

— Csendélet a kaszinóban. Pa­
rázs vitába elegyedett — legutóbb a 
tőketerebesi kaszinóban — Szaxon 
József gk. lelkész és Mezei József 
állami tanító afelett, hogy ki a jobb 
magyar *. a muszka-e vagy a sváb ? 
Szaxon, aki szeret tréfálni és szíve­
sen viccel, azzal bosszantotta Me­
zeit, aki egy szót sem tud svábul, 
hogy ő a sváb — tehát nem lehet 
jó magyar 1 Mezei csak tűrte a viccet 
egy darabig, mig végre megsokalta s 
oda vágta Szaxonhoz: „Azt hiszi, 
hosry csak a muszka a jó hazafi'?'4 
Erre a nem várt feleletre Szaxon ma­
gából kikelve mindenáron azt akarta 
bebizonyítani, hogy a muszka az 
orosz ember —nagyobb hazafi, mint 
a sváb. A bizonyítás sikerülhetett 
is mert a kaszinói tagok a lelkész 
pártjára állva, a tanítót arm kény- 
szeritették, hogy kövesse meg Szaxont, 
különben kizárják a kaszinóból. Ez 
meg is történt: azonban még mindig 
nincs eldöntve, hogy kinek volt igaza '?

— Kassa és Ujhely között. A
sátoraljaulhely—kassai vonalon május 
elsejével egy uj személyvonatpár 
helyeztetik forgalomba. Indul Kassá­
ról d e. 10 óra 1 perczkor, érkezik 
Sátoraljaújhelyre 12 órakor délben. 
Sátoraljaújhelyről 5 óra 24 perckor 
indul, Kassára érkezik este 7 ora do
perckor. ,

— A város és vidék előkelőségé­
nek becses figyelmébe. Érdekes kiál­
lítás látható a Magyar Király szálloda 
nagytermében, ahol valódi eredeti 
török, Egyiptom, indiai, japán, kínai, 
velencei különlegességek kizárólag 
kézimunkák tekinthetők meg díjtala­
nul vételkényszer nélkül. A kiálnta.., 
mely csak folyó hó 22-ig azaz szom­
bat estig lesz nyitva, kiváló alkal­
mat nyújt, hasznos és meg epően szép
művészi tárgyak beszerzésére. Szabott
ár. Nyitva d. e. 9 órától este 8 óráig. 
Eredeti japán zacomán vázák minden 
nagyságban.

— Eltűnt gyermek. Körösmajor­
ban Midlovics Emil bámulatosan fej­
lett másfél éves gyermeke nyílt ker­
tükből vezető ösvényen az erdőbe 
tévedt. A távolság, mit mendegélése 
közben megtett 2 kilométer volt. A 
délután folyamán a gyermek anyja 
keresni kezdte a major egész népé­
vel, majd a férjéért sietett es ve 
együtt folytatta a kutatást a patak 
mentén. Nem találták meg aznap, de 
még azután négy hétre sem. Az anya 
buskomor lett és egész háza népével 
egyáltalán nem törődött. Egy napon 
egv peticsei ember száraz galyért 
menve, a kövek között megtalálta a

— Apró hibák. A közigazgatási 
bizottság április havi üléséről mikor 
beszámoltunk, azt irtuk, hogy Le- 
lioczky Endre szóvá tette a szinnai 
óvoda körüli mizériákat. A közlésünk 
azonban téves volt, Lehoczky Endre 
nem a szinnai, de czirókahosszumezői 
óvodáról beszélt. Ugyancsak itt em­
lítjük meg, hogy Kertész Ödönnek a 
Zemplén múlt számában megjelent 
Kicsapás cimii cikkébe egy kellemet­
len sajtóhiba csúszott bele. Az utolsó 
sz tkaszban evolúció helyett koeduká­
ció került a hasábjainkra s igy a 
kézirat szerint — Kertész Ödön nem 
a koedakueiónak, de az evolúciónak 
a hive.

— Uj építkezések. A vaján—bá- 
nóczi vonal. Az ungvár—vajáni vo­
nal Bánóczig való meghosszabbítása 
már a teljes megvalósulás stádiumába 
lép. Az ügy már annyira előrehala­
dott állapotban van, hogy az eddigi 
tervek szerint a nyár folyamán az 
építkezést megkezdik. — A tőkete­
rebesi cukorgyár. A tőketerebesi eu 
korgyár építési munkálatai, amelyek­
nél az egész nyáron át 400 munkás 
lesz elfoglalva, e napokban megkez­
dődnek. Az összes épületek őszig tető 
alá kerülnek úgy, hogy a belső be­
rendezési munkálatok a jövő télen 
akadálytalanul foganatba vehetők le­
gyenek.

— Gyilkolt a bánya. F. hó 12-én 
a sárospataki felsőhatárban levő hg. 
Windis-Grátz tulajdonát képező és 
Molnár János által bérelt u. n. „Ci­
nege" kőbányában halálos szerencsét­
lenség történt. Kőfejtés alkalmával a 
kőbánya beszakadt és Jakab István 
nős, 52, g. k. bányamunkást mintegy 
50-60 métermázsa kő maga alá te­
mette. A szerencsétlen embert a kö­
vek teljesen összezúzták úgy, hogy 
kiszabadításakor már holtan találták 
meg. Temetése f. hó 11-én volt osz­
tatlan részvét mellett

— Megégett. Danyi János cigány, 
csemernyei lakos, 5 éves Julcsa le­
ányát 16 éves Anna mostoha leányára 
bízta. Utóbbi mialatt vízért ment, a 
takaréktüzhely mellett foglalatoskodo 
Julcsa ruhája tüzet fogott és súlyos 
égési sebektől egy órán belül kiszen. 
védett. Az apa ellen gondatlanságba 
okozott emberölés miatt a feljelentés 
megtörtént.

— Tizenegyszer. Garba Anna 
czirókahosszumezői lakos, koldulás 
ürügye alatt Kusnyir Mihályné házá­
nál megjelent s mig az kenyeret szelt, 
egy 15 korona értékű téli kendú't ru­
hája alá rejtett. A lopást csak később 
vette észre Kusnyir Mihályné, amikor 
is a csendőrség a cigánytelepen elő­
vette a tolvajt, ki mar tízszer v olt 
büntetve lopás miatt és bekísérte.

— Rendőri krónika. Leesett a 
hajóhintáról. A \ örös ökör udvarán 
egy hajóhinta mulattatta heteken át 
a maga közönségét. Stefancsik Mi­
hály, dr. Kasztriner Árpád orvos inasa 
előbb beborozott s úgy kapaszkodott 
fel a rozoga alkotmányra. Amint az 
egyik fordulónál a hinta erősen ki­
lengett, Stefancsik kibukott a hintá­
ból és vérző fejjel terült el az udvar 
kövezetén. Beszállították a közkoi - 
házba. — Husvét örömére. Stefan­
csik András és Hudák József nap­
számosok — husvét megünneplésem 
— betértek az egyik újhelyi káve- 
házba. Előbb csendesen borozgattak, 
egyszerre csak azonban úrrá lett raj­
tuk a virtuskodó kedv s bottal men­
tek egymásnak. Hudák verekedes 
közben — Markovicsot egy vasbottal 
úgy fejbe vágta, hogy be kellett szál­
lítani a kórházba.

— Elárusítóim 500 korona óva­
dékkal, 40 korona fizetéssel a sátor­
aljaújhelyi főtőzsdében alkalmazást 
nyerhet.

MŰVÉSZET, SZÍNHÁZ.

Az utolsó esték.
A négy hetes tavaszi sze­
zon tegnap este véget ért.

— ópr. 19.

Tegnap este vett búcsút Ujhely- 
től Mezey Kálmán gárdája. S han­
gos és nagy, őszinte sikerekkel járt 
volt az utolsó est: Bakonyi Kálmán 
és Kálmán Imre pompás operettje: 
a Tatárjárás került előadásra és a 
színtársulat legjobbjai mellett szóhoz 
jutott egy sereg műkedvelő is. A vál 
lalkozást a legteljesebb érdeklődés fo­
gadta és zsúfolásig megtelt, ragyogó 
képet öltött a mi ócska, rozoga szín­
házunk : már a külsőségek is a nagy 
s hosszan élő színházi sikerekre em­
lékeztettek és amint felgördült a füg­
göny s az első perccel fölzugott a 
taps, az egész est során egy pillanatra 
sem pihent el az ováció. Minden 
érdeklődés élén Mattyasovszky Kál­
mán állott: Lőrentey főnadnagy sze­
repét játszotta és annyi kedves és 
finom színpadi értéket adott, hogy 
az alakítása színészi munkának is 
nagyon jelentős volt. A hangja kel­
lemes, mély öblü bariton és a nótá- 
zásában van élet, temperamentum. 
Sok sikerrel állotta meg a helyét Túri 
szakaszvezető szerepében ifj. Somogyi 
Bertalan és egy öreg magyar maszk­
jában Fejér Andor s jóizü, vidám 
figurákat elevenítettek meg két pri- 
vatdiner szerepében Székely László 
és Dongó Gyula. S az első felvonás 
bakajelenetében ott egzecirozott: Bu- 
day Ákos, Buday Lajos, Bálint Ber­
talan s Olsavszky Géza is. A színtár­
sulat tagjai közül Solti X ilma, I eledi 
Boriska, Lenkeffy Ica, Gáspár Jenő 
s Márkus Sándor jutottak nagyobb 
szerepekhez s jókedvűen szolgálták 
az est sikerét, melynek jórésze illeti 
a körültekintő, gondos rendezésért 
dr. Bajusz Zoltánt és Isépy Zoltánt. 

Es itt adjuk az utolsó napok
krónikáját. . . .

A haldokló szezonba, hogy életet
öntsön, vasárnapon és hétfőn is új­
donságot mutatott be a színtársulat. 
Egy osztrák és egy olasz operett: 
vasárnap Don Juan hadnagy s hétfőn 
Szerelmes asszonyok került sorra és 
konstatálnunk kell, a két előadás 
messziről sem érdemelte meg azt az 
érdeklődést, melylyel a publikum né­
zett eléjök. Minden szín és minden 
erő nélkül való muzsika a mindkét „ő 
muzsikája, ami kedvesség megcsillan 
a partitúrákban, az nagyon kevés 
ahhoz, hogy elfeledjük az unott és 
csöndben ömlő melódiákat. Mindké. 
előadás erősen magánhordta a sze­
zonvégi izgalmakat, összetanulatlanok, 
pongyolák volta és minden elfogódott­
ság nélkül állapíthatjuk meg: a sze­
zon sikerét nem igen öregbítették.

Es most hosszú hónapokon át 
foglalkoztathat minket a kérdés: mit 
hoz majd az újhelyi színház legköze­
lebbi jövője ?

** A Kazinczy-kör estélye. Frap­
páns sikerű, pompáns estélyt ™nde* 
zett husvét másodnapján, hétfőn a 
vármegyeháza nagytermében a Ka­
zinczy-kör. A nagyszámú s elegáns 
közönség elé olyan programmot vitt, 
mely joggal keltette fel a legteljesebb 
érdeklődést és amely már eleve ma­
gában hordta a garanciáját annak, 
hogy az est sikere mélyenjáro s őszinte 
lesz. Gárdonyi Józsefné sok találó 
megjegyzéssel, vonzóan értekezett a 
Kazinczy-kör megalakítandó nőiszak- 
osztályának feladatairól, Nyeviczkey 
Gabriella kedvesen, sok intim finom­
sággal zongorázott és énekelt Oláh 
Rudi bandájának kísérete mellett 
magyar dalokat, Markovits Margit 
egy monológot s Szőts András meg 
verseket adott elő művésziesen, pom­
pás sikerű interpretálással. A közön­
ség zsúfolásig megtöltötte a várme­
gyeháza nagytermét és hálásan, sok 
szerettei tapsolta meg az est szerep­
lőit.
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TÖRVÉNYSZÉK.

§ Egy királyhelmeci bank pőre. 
Egy nagyarányú s minden részletében 
érdekes pör járja most sorra a bírói 
fórumokat. A királyhelmeci Gazdasági 
és Kereskedelmi Bank az 1906. év 
tavaszán megvett 100 drb., a 1 esti 
Hazai Takarékpénztár által kibocsá­
tott egyenként 100 korona értékű 
nyereménykötvényt, melyek közül az 
egyik kötvény 1910. évi február lo-én 
300.000 korona nyereménnyel lett 
kihúzva, melyből a törvényszerű ille­
ték levonása után 270.000 koronát az 
intézet fel is vett. Az intózet a 100 
drb. sorsjegy nyereség jutalékai elő­
zőleg egyeseknek eladta, igy többek 
között Knopfler Adolf kövesdi kör­
jegyzőnek is, akinek a 100 drb. sors­
jegy bármelyikére eső nyeremény egy 
tizedrészét biztosította szerződésileg a 
bank. A főnyeremény kihúzása után 
Knopfler Adolfnak az Vio-ed részt, 
vagyis 27,000 koronát nem volt haj­
landó a bank kifizetni, azt mondván, 
hogy a sorsjegyekre alakult csoport 
felbomlott, az abban résztvevők át­
vették sorsjegyeiket, a főnyeremény 
pedig azt a sorsjegyet illeti, a melyik 
nem a feloszlott csoport tagok, de a 
bank tulajdonát képezi, aminthogy 
tényleg egy ilyen sorsjegyet is húz­
tak ki. Knopfler Adolf erre dr. fíei- 
cbard Salamon sátoraljaújhelyi ügyvéd 
utján 27,000 korona erejéig perrel 
lépett fel az intézet ellen, mely perben 
a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
1910. évi december hó 31-én Ítéletet 
is hozott s Knopfler Adolfot kerese­
tével elutasította. Ez Ítélet ellen 
dr. Reichard Salamon terjedelmes 
felebbezést adót’ be s a kassai kir. 
Ítélő tábla folyó évi április hó 10 én 
tárgyalván az ügyet, dr. Reichard 
felebbezésének helyt adott, a tör­
vényszék Ítéletét megváltoztatta és a 
királyhelmeci gazdasági bankot 27,000 
korona megfizetésére kötelezte. Még 
hátra van a Curia döntése.

Peleifis szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Fömunkatárs: M&Jtényi Géza. 

Helyettes szorkesztfi: Bobos Hugó. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Kiadó lakások.
4 szobás, 3 szobás és 2 szo­

bás lakás, mellékhelyiségekkel 
Apponyi-utcza 29. szám alatt

május 1-tól kiadó.
Értekezhetni ugyanott lent az 

udvarban.

.Kérjen Polo
Bádogpalackok csak a tó'rv.védefh- 
csepp-megldkarilási-berendezéssel
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Árverési hirdetményi kivonat.
A varannói kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírre teszi, hogy Klauser 
Emil végrehajtatőnak, Munkácsi Mihá’yné szü! 
Hlyuszta Teréz végrehajtást szenvedő elleni 
21 kor, 96 fillér tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a sátoraljaújhelyi kir. tör 
vényszék (a varannói kir. járásbíróság) területén 
lévő, Varannó község határában fekvő, a varan­
nói 140. sz. tjkvben A. I. 1. sorsz. alatt foglalt 
Munkácsi Mihályné szül. Hlyuszta Teréz nevén 
irt 126. hr. sz. 642 Q-ölet tevő 150. számú 
ház, udvar és kertre az árverést 683 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1911. 
évi május hó 3. napjának d. e. 9 órajakor a 
varannói kir. jbiróság mint tkvi hatóság biva 
talos helyiségében megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól az 1908. 
évi XLI. t.-cz. 26. §-a szerint csak úgy fog el­
adatni, ha az ingatlan kikiáltási árának kéthar­
mada mint vételár igértetik, elleneseiben az 
árverés felfüggesztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°|o-át vagyis 68 K. 30 fill.-t 
bánatpénzül készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t.-rzikk 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal szám;tott és az 1881.évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt m. kir, igazságügyminiszteri 
rendelet 8. Jj-ában kijelölt ovadékképes értékpapír­
ban a kikúld >tt kezeihez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-c<ikk 170. §-a értelmében i bánatpénznek 
a bíróságnál eldleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. jbiróság, mint tkvi 
hatóságnál, 1911. évi február hó 27. napján.

Kőröakényi, kir. jbiró.

Eladó ház.
Kazinczy-utczai emeletes há­

zam, mely áll négy modern lakás­
ból, udvar és kertből, mely utóbbi 
házteleknek is igen értékes, igen 
jutányosán és a legkedvezőbb 
feltételek mellett eladó.

Tizenegy évig még állami adó­
mentes. — A házhelynek való 
telket külön is áruba bocsájtom.
- Bővebb felvilágosítás nyer­

hető dr. Székely Albert ügy­
védi irodájában Sátoralyaujhely, 
vagy a tulajdonos budapesti laká­
sán (I., Enyedi-utcza 18. II. em. 
3. ajtó). Csapó Lajos.

A PERONOSPORA ELLEN
idejében permeteistink

SdT Bírni Kristály-Aminnal
mely jobb, biztosabb és olcsóbb védőszer 

mint a kékkő mészkeverék.
KAPHATÓ MINDENÜTT.

Kérjen Ingyen-prospektust.
-- Magyarországi főraktár: -

MOLNÁR M. ÉS TÁRSAI
műszaki és mezőgazdasági 
czikkek nagykereskedése

Budapest, VI., Gyár-utosa 21 g.

Rézkénpor, permetezőgép, borsajtó, 
zsák, ponyva, gépolaj, gépszij stb. 

legolcsóbb beszerzési forrása.

CLAYTON & SHUTTLEWORTHtTO
Pti<3ape«t, vóo*I»Uörtit 08» r 

által a legjotinyosabb árak mellett ajiniutoak i V--
Looomobltok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, msgánjárő gőzgépek, szalmskazelozók, lóhere- 
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, 
marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtök,

\széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögépek, 
Planet Ír. kapálók, kukorlcza«morzsolók, szecska- Á 

k vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- 
‘ temee aczélekék, 2- és 3-vasu ekék ás 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Sátoraljaújhelyi Villamvilágitási és Erőátviteli Részvénytárs.

meghívó.

9 Sátoraljaújhelyi Villamvilágitási ás Erőátviteli
Részvénytársaság

f. évi április 23-án vasárnap d. e. 10 órakor
a „Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár11 tanácstermében tartja

XV-ik évi

rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja 

Sátoraljaújhely, 1911. április 7-én.
Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az 1910. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése.
2. Az igazgatóság jelentése az elmúlt üzletévről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Felügyelő-bizottság választása.
5. Neumann Jenő részvényesnek az elmúlt közgyű­

lésen benyújtott indítványa feletti határozathozatal.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált zárszámadás és 
mérleg a mai naptól fogva a villamtelep irodájában bárki által 
megtekinthető.

Közgyűlésen szavazatra az jogosult, ki a közgyűlést meg­
előzőleg részvényét a társaság pénztáránál letéteményezto és 
erről elismervénynyel bir.

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetben.


